

小雨停止转多云，西北风4级左右，气温6℃~18℃。市气象台



稳增长 保态势 决战四季度

## 市政府出资启动企业还贷周转金业务

周转金规模放大后达到5亿元，中心城区符合条件的中小企业均可申请使用

本报讯（记者 刘彦章）记者昨日从市政府金融办了解到，我市中心城区企业还贷周转金业务（俗称过桥资金）已正式启动。市政府决定出资5000万元作为周转资金，解决中心城区中小企业融资困难。该笔资金经承贷金融机构放大10倍后规模达到5亿元，面向中心城区所有流动资金到期还款续贷企业，单笔最高不超过3000万元。市财政信用投资担保公司和周口农信社分别作为承办公司和承贷银行开展业务。

还贷周转金业务可对暂时出现资金周转困难的企业提供周转过桥资金，以解决中小企业“融资难、融资贵”问题，降低企业资金周转成本，为中心城区内依法经营、经济效益良好、符合国家产业政策和信贷政策、确实存在流动资金暂时困难、经贷款银行确认正在办理还旧贷新手续并同意给予续贷的中小企业提供

服务。

市金融办负责人告诉记者，开展企业贷款周转金业务，旨在支持企业发展，有效防范化解企业财务风险，维护金融生态形势稳定。开展企业还贷周转金业务，既可帮助中小企业克服因“时间差”而形成的“资金短路”问题，降低企业筹措临时性还贷资金成本，又可保证企业维持良好的信用记录，抑制民间借贷风险，改善我市金融运行环境。该资金按照“单独核算、专款专用、封闭运行、严格监管”的原则，由市财政信用投资担保公司在承贷金融机构设立专户，承贷金融机构按周转金的10倍（即5亿元）授信，专门用于化解信贷风险，支持企业续贷。

据了解，企业使用周转贷款资金的期限为10天，按月息7.5‰收取利息，超过10天部分按企业与承贷金融机构贷款合同约定罚息。周转金优先支持小微

企业和涉农企业，凡是在周口市中心城区依法设立，生产经营符合国家的产业政策、信贷政策，以及市政府或各区政府（管委会）政府重点培养、扶持发展，生产经营状况良好的企业均可申请使用。

市财政信用投资担保公司负责人告诉记者，周转贷款支持的对象必须同时满足以下条件：在周口市中心城区具有独立法人资格，依法经营，照章纳税；财务管理制度健全，经济效益良好；符合国家的产业政策和信贷政策；确实存在暂

时性的流动资金困难；经周口市行政区域内的续贷金融机构确认正在办理还旧贷新手续并同意给予续贷；没有因法律纠纷而可能被司法机关采取强制措施情形的中小企业。

本次由政府主导制定的中心城区企业还贷周转金措施，是我市应对经济下行压力，落实省委和省政府稳增长、保态势、决战四季度部署的具体举措。市政府要求，在保证资金安全的前提下简化流程，确保还贷周转资金高效使用。



## 市政府召开会议

## 研究沙颍河城区段综合治理和中心城区水系建设工作

本报讯（记者 李莉）10月23日下午，市政府召开会议，研究沙颍河城区段综合治理建设项目（一期工程）设计方案调整和中心城区水系建设工程规划设计工作。市长刘继标，市委常委、常务副市长刘国连，副市长刘保仓，市委常委、副市长刘国连，市政协副主席程新华，以及市政府秘书长张继林等出席会议。

在听取沙颍河城区段综合治理建设项目（一期工程）设计方案调整情况汇报后，刘继标指出，沙颍河城区段综合治理建设项目不仅是防汛工程、市政工程，而且是景观工程、民生工程，受到全市人民特别是中心城区广大干部群众高度关注，一定要切实负起责任，高度重视，努力达到预期治理建设效果。

刘继标指出，第一，组织领导要统筹。沙颍河城区段综合治理建设项目，要

与当前中心城区启动的6条河道治理项目统筹组织领导，并成立领导小组，由我本人任组长，市委常委、常务副市长刘国连，副市长刘国连，市政协副主席黄体勤任副组长，市政府副秘书长李宗喜任办公室主任。第二，推进速度要加快。要明确时间节点和具体建设任务，全面加快项目建设，形成施工高潮。第三，景观标准要提高。植物配置要征求园林专家和景观设计专家意见，提前着手、谋划，打造中心城区一道亮丽的风景线，提高周口城市形象和城市品位。第四，建设质量要保证。要明确工程质量终身负责制，并落实到人。第五，项目投资要严格。特别在涉及大的支出调整时，要通过程序合理合法变更，杜绝朝令夕改。同时，规划设计要有前瞻性，提前把各类因素考虑进去，全面且长远。

会议还听取了中心城区水系建设工程项目统筹组织领导，并成立领导小组，由我本人任组长，市委常委、常务副市长刘国连，副市长刘国连，市政协副主席黄体勤任副组长，市政府副秘书长李宗喜任办公室主任。第二，推进速度要加快。要明确时间节点和具体建设任务，全面加快项目建设，形成施工高潮。第三，景观标准要提高。植物配置要征求园林专家和景观设计专家意见，提前着手、谋划，打造中心城区一道亮丽的风景线，提高周口城市形象和城市品位。第四，建设质量要保证。要明确工程质量终身负责制，并落实到人。第五，项目投资要严格。特别在涉及大的支出调整时，要通过程序合理合法变更，杜绝朝令夕改。同时，规划设计要有前瞻性，提前把各类因素考虑进去，全面且长远。

刘继标强调，要充分认识实施水系综合治理建设项目的重要意义。党中央、国务院大力支持水环境治理工作，我们要抓住机遇，大力推进；要明确协调机构，形成强有力的指挥协调、统筹推进的领导班子和工作力量。

针对工作中需要解决的问题，刘继标指出，项目规划设计方案要以第一个标

段为主，融合对接第二个标段，在不同节点有大小不同的文化广场等设计，体现周口独特的文化内涵。要统一规划设计，分期实施建设。一期实施重点、全方位治理范围是中心城区规划区，即城乡一体化示范区区域。区域外暂时只做清淤疏浚、污水治理。中心城区水系治理项目中的6条河道治理重点是排涝、引水。要积极申报海绵城市建设试点城市，把海绵城市的理念融入水系建设工程规划设计。景观设计标准要在实地考察的基础上提出具体意见专题研究。市国土资源局要抓紧办理土地储备计划和出让计划手续。同时，要控制好河流沿岸“两违”现象发生，杜绝新增“两违”建筑。

刘继标强调，要做好投资评估，做到投资与回报平衡。会后要立即启动引黄调蓄工程，并将其纳入水系综合治理大底盘。

本报讯（记者 王艳）10月24日上午，由省政协组织的上海中医药大学附属岳阳中西医结合医院义诊活动在沈丘县人民医院举行。省政协副主席靳克文出席仪式并宣布活动启动。省政协副秘书长韩彦莉，省政协民宗委主任岳会明、副主任程德民，上海中医药大学附属岳阳中西医结合医院副书记胡东晖，周口市委常委、秘书长李云，周口副市长张广东，周口市政协副主席姚建华等出席启动仪式。

韩彦莉代表省政协对岳阳医院的各位专家积极参与义诊活动表示热烈欢迎和衷心感谢，预祝活动取得圆满成功。

胡东晖表示，岳阳医院将在这次义诊活动结束后，通过“互联网+”和新媒体手段，加强沪豫两地之间的合作交流，让更多百姓获益。

仪式结束后，靳克文一行亲切看望了进行义诊活动的专家和群众。靳克文指出，多年来，省政协高度关注民生，充分利用自身联系广泛的优势，组织医疗卫生界的专家学者到少数民族聚居区开展义诊活动，切实满足基层群众看病需求。靳克文希望各位专家以精湛的医术和深厚的感情，为基层群众送上关怀和温暖，让基层患者享受到高水平的诊疗服务，解决基层群众看病难、找专家难的问题，并积极做好传帮带工作，悉心传授医疗技术，为提高基层医疗机构水平作出贡献。

此次义诊活动为期两天，义诊专业涉及神经内科、血液科、肾内科、骨科、妇科等。义诊现场，各位专家耐心细致地为每一位患者诊断病情、分析病因，介绍治疗方法并开具药方，得到了患者的一致好评。

靳克文宣布活动启动

来我市义诊讲学家



建宜居城市 促安居乐业

近年来，我市不断加强城市管理，优化城市环境，注重居民住宅小区建设，广大群众安居乐业，居民幸福指数连年递增。

图一：生活在现代化小区里的老人十分惬意。

图二：小区里新建的儿童乐园。

记者 沈湛 摄

河南农信金燕卡  
飞入寻常百姓家  
金燕IC卡  
方便你我他



出彩周口人

朱婷：从农家女孩到世界冠军

（详见第三版）



督查在行动  
主办 市委常委办 市委督查室 市政府督查室 市纪委效能监察室  
协办 周口日报社

## 全市扶贫开发各项工作正在快速有序推进

编者按：

10月20日上午，全市稳增长保态势决战四季度工作动员会召开。市委书记、市人大常委会主任徐光强调，全市各级各部门要统一思想认识，坚定发展信心，抓住关键举措，强化责任担当，统筹各项工作，以更加昂扬的斗志和更加务实的作风决战四季度，实现“十二五”圆满收官。

为深入贯彻落实徐光的讲话精神，根据市委、市政府安排，近日，市“一办三室”督查小组联合新闻媒体，对《稳增长保态势若干重大专项工作方案》文件确定的25个重大专项工作年度目标任务落实情况进行督查并报道，确保我市圆满完成年度各项目标任务。

本报记者（记者 李一）10月22日的早晨，刚刚露出脸的太阳还没来得及把雾气驱散，扶沟县汴岗镇强陵岗行政村的赵大姐，就已经来到离村一里多地的莲藕池边察看莲藕生长情况。“以前俺们村里的人大都是进城打工，现如今俺们在自家的田间地头就可以赚钱了。”赵大姐兴奋地说。

赵大姐所说的在自家田间地头赚钱，指的是在村里的旺达莲藕种植合作社里工作。成立于2011年6月的扶沟县旺达莲藕种植合作社，是一家集莲藕种植、销售、新品种培育研究等为一体的综合型现代化农业合作社，现已发展鱼藕混养面积1500亩。该合作社以产业发展壮大辐射带动周边贫困群众脱贫为经营理念，以农民土地、资金、务工等多种入股形式，实现了合作社与农户“双赢”的目标。今年，该合作社又积极响应政府号召，以到户增收项目为支撑，以带贫增收为目标，采取“政府引导、贫困户入股、合作社经营、贫困户自负不负责、年底分红”的合作模式，新建扶贫到户增收莲藕种植项目产业园360亩，吸纳了强陵岗行政村250户贫困户600余人，有效解决了贫困户因缺钱、缺技术、缺市场引导而不能脱贫的问题。

如今，强陵岗村农民不出远门，在自家田间地头就能挣到钱了。像强陵岗村这种由产业带动扶贫的新模式，仅仅是我市实施精准扶贫的一个缩影。今年以来，市委农办在市委、市政府的领导下，按照“精准

扶贫、不落一人”的目标，创新思路，强化措施，狠抓落实，全市扶贫开发各项工作正在快速有序推进。

“今年我市实施的整村推进、到户增收、科技扶贫、产业化扶贫、小额信贷贴息、‘雨露计划’等扶贫项目，按照整乡推进规划集中在全市的26个乡，精准到了贫困村、贫困户，实现了脱贫人口全覆盖，真正实现了精准扶贫、精准管理。”市扶贫办主任韩华告诉记者，今年省下达我市脱贫任务184820人，我市计划稳定脱贫20万人，目前全市已实现稳定脱贫人口15.64万人，完成省定目标的84.6%、市定目标的78.2%，超额完成了前三季度工作任务。

在专项扶贫项目建设和配套业务方面，截至目前，全市214个贫困村的整村推进基础设施建设项目建设已开工211个、完成183个，预计11月底可全部完成。全市“雨露计划”培训任务2万人已培训1.3万人，到户增收、科技扶贫、产业化贴息项目正在实施，预计年底可以完成。

在配强贫困村工作队方面，目前全市共派驻105个市直单位对7个重点县和项城市的105个村进行定点扶贫，并向每个村派驻第一书记，同时各县市区对市直未帮扶的村派驻县直机关驻村工作队和第一书记，实现了村村有驻村工作队。在驻村工作队和第一书记的努力下，目前全市19.5万户贫困户都有帮扶责任人，实现了一户制定一个帮扶计划、一户确定一个增收项目、一户落实一个帮扶人员的既定目标。

关于今年全市扶贫开发四季度的工作，韩华表示，市委农办将以此为契机，按照市委、市政府要求，结合我市扶贫开发工作实际，把扶贫开发工作放在统筹推进“四个全面”中进行谋划，进一步强化精准扶贫，实现扶贫对象、目标、内容、方式、考评、保障“六个精准”。同时，积极培育扶贫龙头企业和专业合作社，促进产业化经营与扶贫开发有效对接。此外，还充分发挥扶贫开发攻坚领导小组的组织协调作用，着力构建专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫等多方力量多种举措有机结合和互为支撑的“三位一体”扶贫格局，坚决打好扶贫开发攻坚战，确保年底如期完成各项工作任务，不辜负市委、市政府和全市人民的期望。